

Появится ли в Сестрорецке улица инженера Авенариуса?



Имя инженера Петра Александровича Авенариуса сейчас, наверное, известно немногим жителям Сестрорецка. Между тем, до 1930-х годов его имя носила одна из улиц нашего города, которая сейчас называется улицей Максима Горького. Никто не сомневается в том, что необходимо увековечить память основателя санатория «Сестрорецкий курорт», человека, который при жизни сделал очень много для развития территории, которая сейчас входит в Курортный район Санкт-Петербурга. Вопрос, как именно это сделать, сейчас обсуждается краеведами района и муниципальными властями.

Так, в начале этого года краевед Курортного района, житель поселка Белоостров Михаил Логунцов обратился в Муниципальный совет города Сестрорецка с предложением вернуть нынешней улице Максима Горького в Сестрорецке ее историческое название — Авенариусская (см. статью «Вернуть историческое имя на карту города Сестрорецка», «Сестрорецкие берега», №3 (308), 2014).

В Муниципальном совете рассмотрели и обсудили предложение краеведа. В интервью нашей газете депутат Муниципального совета города Сестрорецка Владимир Мат-

веев изложил позицию депутатов по этому вопросу.

«Мы уверены в том, что нужно восстановить историческую справедливость и сохранить память о Петре Авенариусе, жизнь и деятельность которого была напрямую связана с развитием нашего города и Курортного района, — отметил Владимир Матвеев. — Мы очень благодарны краеведу Михаилу Алексеичу Логунцову за его инициативу по увековечению памяти Авенариуса, за его внимание к истории Сестрорецка и топонимике нашего города. Но все-таки считаем, что переименование улицы, названной в честь всемирно известного писателя Максима Горького, которая существует на карте Сестрорецка около 80 лет, не самое лучшее решение вопроса. Переименования улиц, начавшиеся в 1990-х, всегда вызывали неоднозначную реакцию жителей. И сейчас кто-то будет за, кто-то — против, аргументы найдутся у обеих сторон.

Наверное, именно этим и вызван неофициальный мораторий вплоть до конца 2015 года на переименование улиц, который сейчас введен правительством Санкт-Петербурга. При этом право подать аргументированную заявку в топонимическую комиссию города на переименование какого-либо объек-

та имеет любой гражданин. Комиссия совершенно непредвзято относится к заявкам как от жителей, так и от муниципалитетов, структур или общественных организаций. Позиция топонимической комиссии носит консультативный характер — окончательное решение по переименованию принимает правительство Санкт-Петербурга.

Еще один важный момент. Наш Муниципальный совет уже давно решает вопрос об установке в Сестрорецке бюста Петру Авенариусу. Сам памятник уже изготовлен и утвержден, но пока мы не видим достойного места, где его можно было бы установить так, чтобы все сестроречане и гости города узнали об этом человеке, заинтересовались его вкладом в историю Сестрорецка. Была идея поставить бюст у санатория «Сестрорецкий курорт», но там все-таки немногочисленно и памятник не отвечал бы своей цели. Второе предполагаемое место — на территории нового железнодорожного вокзала (вместе с макетом исторического здания вокзала) или рядом с ним. Но пока сроки строительства нового вокзала неизвестны, хотя ОАО «РЖД» в ответ на обращение депутатов еще в 2012 году пообещало построить новое здание и реконструировать близлежащую территорию еще в 2013 году.

Так что вопрос об увековечении памяти

Петра Авенариуса остается открытым, и мы благодарны всем неравнодушным жителям, которые участвуют в его обсуждении».

Между тем, сам Михаил Логунцов считает, что помимо бюста Петру Авенариусу в Сестрорецке улица инженера Авенариуса все-таки может появиться на историческом месте. Дело в том, что сейчас улица Максима Горького практически состоит из двух частей, которые прерываются улицей Андреева (ранее, судя по карте Сестрорецка 2010 года, улица Максима Горького дугой огибала улицу Андреева), и вот одну из этих частей можно было бы назвать именем Авенариуса. Как считает Михаил Логунцов, это был бы логичный компромисс между памятью великого писателя Горького и великого инженера Авенариуса.

Известный краевед предлагает всем жителям принять участие в обсуждении данной темы на сайте «Старый Белоостров» (www.beloostrov.ru): форум — история — история Белоострова в рассказах от Логунцова. Также свое мнение вы можете присылать в редакцию газеты «Сестрорецкие берега»: [beregasestroreck@yandex.ru](mailto:berega-sestroreck@yandex.ru).

Виктор СЛУХОВ

